Classe:1 er
MR : GARY Systeme de deux équations a deux Secondaire
inconnues
| ) Equation du premier degré a deux inconnues
1)
Soit : x le nombre qui apparait sur la face de 1* dé . avec x€ N”
y le nombre qui apparait sur la face de 2éme dé. avec y € N*
-1- a) x+y=6
b){ (x,y) € R*tel que x+y=6}={(5,1) ;(1,5);(2,4) ;(4,2) ;(3,3)}
-2-a) x+y=10
b) {(x,y) € R*tel que x+y =10 }={(5,5) ;(4,6) ;(6,4) }
2)
3)
Cassette 2,5dinars
100 dinars

CD 15 dinars
-1- Soit x le nombre de cassettes x € N*
ylenombredeCD y € N*
2,5 x+15y =100

-2- x=4;2,5%Xx4+15y=100

https://sites.google.com/site/badrmathtunisia

.

Page | 1

] oENN] *El] °El] M1 Al Al Al M E] E] E] E] E EK <EIN ..JE



-3- x=2y; 2,5X2y+15y =100 équivaut y=5 et x=10

-4- y=15x; 2,5x+15 %X 1,5x=100 équivaut x=4 et y=6

Il') Systéme de deux équations du premier degré a deux inconnues

1)
S oit R:le nombre de boule rouge

N : le nombre de boule noir
{3N=R—3 R=3N+3
AN =R+ 4 AN=3N+3+4

R=3x%x7+3
N=7

équivaut { équivaut{

R =24

équivaut { N =7

On a 24 boules rouges et 7 boules noirs

Cette méthode s’appelle méthode par substitution (remplacement).

2)
'
!
'
!
i 3)

Soit x: le prix d’un cahier

y : le prix d’un stylo

5 cahiers et 2 stylos coutent 3300 millimes.
3 cahiers et 4 stylos coutent 2400 millimes.

5x + 2y =3300 , | —10x—4y = —6600 , .
i {Sx +4y'=2400 e"““"‘“t{ 3x+4y = 2400 Cqutvaut
: —7x = -4200 . x = 600 o x = 600
j {Sx +2y'= 3300 eq“‘”““t{s x 600 + 2y = 3300 e"“w““t{y ~ 150

Le prix d’un cahier 600 millimes et le prix d’un stylo 150 millimes

Cette méthode s’appelle méthode par élimination.
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lll') Utiliser un graphique pour connaitre les solutions éventurlles d’un systéme

1) .

Soient f et g deux fonctions affines tel que : f(x) =% x—3etglx) =x—2

-1- Tracer Af et A, les représentations graphiques de f et g dans le méme repére

orthonormé.

-2- a) Est — ce que Ay et A, sont sécantes ? si oui déterminer les coordonnées de leurs

points d’intersection.

i x—y—2=0
. b) Résoudre dans R? le systéme suivant 1 3 :
~x-y-3=0 i
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X 0
f(x)
X 0
8(x)
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